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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL/POR VIDEOCONFERÊNCIA ATENDENDO 

AO OFÍCIO Nº493/2024, DE AUTORIA DOS VEREADORES FERNANDO 

SAMPAIO DE CASTRO, MARCELO MONTEIRO MACEDO E JOSÉ 

ANTUNES VIEIRA, REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 

NO DIA DEZENOVE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 

(19-08-2024). 

Ao décimo nono dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira, às 

treze horas e dezenove minutos, realizou-se a reunião presencial/por videoconferência 

na Câmara Municipal de Mariana, para discutirem sobre: O pagamento das emendas 

impositivas do ano de dois mil e vinte e três e dois mil e vinte e quatro. Participaram 

da reunião: Os Vereadores Marcelo Monteiro Macedo, José Antunes Vieira e 

Fernando Sampaio de Castro. Registraram Presença: Germano Zanforlin Araújo, 

Secretário de Saúde; Flávio César da Silva, Prefeitura Municipal de Mariana; Flávio 

Geraldo Dias, Associação Marchadores Machado; Marinês Pereira, representantes da 

Instituição Casa Lar Estrela: Bruna Drumond, representante da Associação de 

Equoterapia Pequeno Ártur. ABERTURA: “Em nome de Deus do povo Marianense, 

havendo número regimental” o Vereador Fernando Sampaio iniciou a reunião 

cumprimentando a todos, solicitou a leitura das correspondências e esclareceu as 

pautas a serem tratadas na presente reunião: as emendas impositivas do ano de dois 

mil e vinte e três e dois mil e vinte e quatro, o cronograma e critérios de pagamento. 

Com a palavra, o Sr. Germano Zanforlim disse que trouxe os dois relatórios que 

relacionam os status, das emendas impositivas direcionadas às secretarias, bem como 

as direcionadas às entidades. Pela ordem, O Vereador Fernando Sampaio de Castro 

questionou se o mesmo trouxe ao Plenário as notas de empenho, para que pudessem 

ver as datas em que foram empenhadas e assim analisarem o cronograma de 

pagamento, Em resposta, o Sr. Germano Zanforlim disse na última reunião que todas 

as emendas tinham bloqueio orçamentário. Na Secretaria de Saúde o mesmo tinha 

ciência que todas as emendas já estariam empenhadas e afirmou ter o relatório em 
mãos. Com a palavra, o Vereador Josê Antunes Vieira questionou o Presidente&——————— 
Fernando Sampaio de Castro, se o Secretário de Governo, Danilo Brito não iria 

comparecer à reunião. Em resposta, o Sr. Germano Zanforlim relatou que o Secretário 

de Governo havia solicitado ao mesmo que justificasse sua ausência devido às 

atribuições da Expomariana, fazendo com que o mesmo não conseguisse estar 

presente. Com a palavra, o Sr. Germano Zanforlim destacou que como representado no 

relatório cinquenta por cento das emendas são direcionadas a saúde e os outros 

cinquenta por cento ficariam a critério, sendo assim das emendas destinadas às 

secretarias, apenas quatro não seriam destinadas a saúde, e as que são destinadas a 

saúde, estão bloqueadas onde basicamente entrarão nas despesas ordinárias da saúde 

até o final do ano de dois mil e vinte e qúatro, Erisou que das emendas impositivas 

inadas às entidades, possuem empenhádas.</até o momento pagas, duas da saúde, 
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sendo elas a emenda destinada à Confraria Capim Canela, e a emenda destinada a 

Sementes do Amor. Com a palavra, o Vereador José Ántunes, disse que todos os 

Vereadores foram convidados para participarem desta reunião, onde cada um buscou 

seu interesse e em seu caso quarenta mil reais foram destinados a Equoterapia 

Pequeno Arthur e o restante para habitação, sendo assim, questionou qual seria o 

posicionamento do Secretário Germano Zanforlim. Pela ordem, o Sr. Germano 

Zanforlim disse que o bloqueio orçamentário toda vez que formaliza e termo de 

cooperação se conclui e os empenhos estão todos empenhados também. Com a 

palavra, o Vereador Fernando Sampaio de Castro questionou o porquê de haver o 

bloqueio orçamentário da equoterapia no dia sete de junho de dois mil e vinte e quatro, 

havendo o bloqueio orçamentário também da Confraria Capim Canela em dezoito de 

Junho de dois mil e quatro, quase doze dias após o bloqueio da Equoterapia Pequeno 

Arthur, tendo em vista a questão colocada, questionou como empenhou a emenda da 

Confraria Capim Canela para ser paga antes da Equoterapia Pequeno Arthur. Em 

resposta, o Secretário Germano Zanforlim relatou que após o bloqueio orçamentário, 

leva-se a documentação às entidades que assinam, em seguida as secretarias também 

assinam. Frisou que após finalizar toda essa tramitação, ocorre o pagamento, sendo 

assim a emenda relacionada a Confraria Capim Canela e emenda relacionada a 

Sementes do Amor chegaram antes já tramitadas e por isso foram pagas antes das 

demais citadas pelos Vereadores Fernando Sampaio de Castro e José Antunes Vieira. 

Em ato contínuo, o Sr Germano Zanforlim disse que as emendas possuem duas 

naturezas distintas, onde as que são direcionadas às entidades formalizam o termo de 

cooperação, ocorrendo a transferência que será realizada direto da Secretaria para a 

entidade. Havendo também a outra modalidade que é direcionada para despesa de 

custeio ou de investimento, dependendo do que o Vereador destinou para a Secretaria, 

Relatou que no orçamento do Desenvolvimento Social existe um bloqueio de duzentos 

mil reais, para o Programa Habitacional, na qual têm certeza que será usada à medida 

que for realizado o desembolso; “a licitação de programa habitacional está em 

encerramento por agora, então acredito que assim que começa a ter o5 desembolsos 

vai haver o desbloqueio e o empenho". Frisou que: “já teve o certame e o processo 

—— —— —-—estáinternamente acontecendo, sendo-assim-o-bloqgueio-está-feito-desses-dusentos-mil 

reais que não podem ser usados para outra finalidade que não seja custeio do 

Programa Habitacional cabendo à Secretaria direcionar para onde que ela vai tirar. 

Ela tem que executar até o final do ano, mais especificamente até trinta e um de 

dezembro de dois mil e vinte e quatro.” Com a palavra, o Vereador José Antunes 

Vieira questionou ao Secretário Germano Zanforlim o porquê de até o momento não 

ter efetuado o pagamento dos quarenta mil reais destinados como emenda pelo 

mesmo, contextualizou que por se tratar de uma emenda para uma entidade, assim 

como foi a situação da Confraria Capim Canela, onde o processo já estaria 

empenhado, com datas retrocedentes ao pagamento da Confraria Capim Canela, com 

valor menor. Em resposta, o Sr. Germano Zanforlim disse que a ordem de pagamento é 

de acordo,-som o cronograma, e compreende que é mdis fácil pagar valores menores de 
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imediato, Frisou que ainda assim não seria o critério para realização de pagamento. 

Com a palavra, o Vereador Marcelo Monteiro Macedo, cumprimentou a todos e 

destacou que está em Plenário para defender as emendas da ex - Vereadora Elizabeth 

Cota, onde em conjunto com a mesma indicaram as emendas, sendo elas: uma emenda 

no valor de vinte mil reais para a APAE, emenda para a Feira Marianense de Artes e 

Artesanatos de antiguidades no valor de dez mil reais. Pela ordem, o Sr. Germano 

Zanforlim disse que sobre a emenda da APAE foi realizado um termo de cooperação 

único, para transferir no montante, por haver mais de um Vereador que foi envolvido 

neste processo. Frisou que estaria relacionado a Secretaria de Desenvolvimento Social 

e não a Secretaria de Saúde, estando atualmente bloqueado no orçamento da ação 

social, podendo ser empenhado e pago de acordo com a disponibilidade da ação social, 

Explicou que é necessário solicitar à Secretaria a liberação do recurso., Prosseguiu 

informando sobre a emenda direcionada à Feira Marianense de Artes e Artesanatos de 

antiguidade no vator de dez mil reais, que se trata de uma entidade na qual está lotada 

na Cultura, com Bloqueio orçamentário dependendo somente do Secretário de Cultura 

empenhar e programar pagamento. Com a palavra, o Vereador José Antunes Vieira, 

disse que sem os secretários estarem presentes na reunião, não conseguiriam resolver 

as pendências. Pela ordem, o Vereador Marcelo Monteiro Macedo concordou com o 

Vereador e frisou ter solicitado a presença de todos na reunião passada. Com a palavra, 

o Vereador Marcelo Monteiro Macedo disse que não sabe os critérios para realização 

dos pagamentos das emendas, mas vê no momento várias emendas da ex- Vereadora, 

Elizabeth Cota, nos valores de vinte mil reais, dez mil reais, trinta mil reais e o maior 

valor de quarenta mil reais onde pagariam todas estas oito instituições com uma 

emenda paga no valor de quatrocentos e oitenta mil reais para uma única. Destacou 

que iria no dia seguinte em todas secretarias que constam responsáveis nas emendas, 

para saber quando será pago e se existe disponibilidade para o recurso. Pela ordem, o 

Vereador Fernando Sampaio solicitou que a Secretária da Casa, Patricia Gomes 

solicitasse a todas as instituições as datas que foram assinados os convênios. 

Seguidamente solicitou que a secretaria da casa enviasse um ofício na presente data 

para a Prefeitura solicitando uma reunião na quinta feira às oito horas da manhã com 

todos os Secretários, inclusive o Secretário de Fazenda. Com a palavra, o Vereador 

Marcelo Macedo disse que tem uma emenda de sua autoria do ano de dois mil e vinte 

e três onde o mesmo deixou cinquenta por cento da emenda, que é um valor de 

duzentos e setenta e nove mil reais, que não foi paga até hoje não sabendo como será 

feito. Em resposta, o Vereador Fernando Sampaio disse que o Sr. Germano Zanforlim 

iria deixar estas emendas nos “restos a pagar” não havendo a opção de não serem 

pagas. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo disse que esta emenda foi em 

conjunto com os Vereadores Edson Agostinho, Sonia Azzi, Admar Cota, José Antunes 

e Ricardo Miranda contando com ele um total de seis vereadores. Pela ordem, o 

Vereador Fernando Sampaio de Castro solicitou que a Casa separe todas as emendas 

de cada secretaria para debaterem com cada secretário responsável por ela na reunião 

que foi agendada em plenário. Com a palavra, o Sr Flaio Cesar da Silva disse que 
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“observando a Associação Marchadores dos Inconfidentes analisou que ela receberia, 

disse no passado porque hoje a gente não pode falar que vai receber não podendo 

confiar nisso, mas é uma emenda impositiva na qual houve o bloqueio no dia sete de 

junho de dois mil e vinte e quatro e no dia sete de agosto de dois mil e vinte e quatro 

completou sessenta dias de bloqueio, já com o convênio assinado no mês de julho de 

dois mil e vinte e quatro, não constando empenho ainda.” Com a palavra, o Sr. 

Germano Zanforlim disse que trouxe as informações que tinha, mesmo deixando claro 

que o tempo era curto na última reunião. Com a palavra, o Vereador Fernando 

Sampaio, citou a emenda do representante Xisto que até hoje não estaria empenhada, 

mesmo já estando com as documentações assinadas também. Com a palavra, o 

Vereador Fernando Sampaio disse que como presidente da Câmara na data de hoje, a 

pauta estaria fechada enquanto não resolverem os problemas das emendas impositivas, 

seguidamente agradeceu a presença de todos, pediu desculpas por não conseguir 

resolver a situação na presente data como esperava e destacou que quinta feira estaria 

convocado todos secretários para virem a Casa de Câmara resolver e ter um 

posicionamento certeiro. Palavra Livre: ENCERRAMENTO: Não havendo mais a 

tratar, “Em nome de Deus e do povo Marianense, o Vereador Fernando Sampaio de 

Castro agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às quatorze horas e onze 


